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HeyéTKknn normvyeckmm BbiBoA

Héyemkut no2u4yeckull ebigold

(fuzzy logic inference):

annpokcnmauus
3aBMCUMOCTU

Y = (X, X,5... X))
Kaxkaou
8bIXOOHOU
NIMHIBUCTUYECKOW
nepemMeHHon OT
8XOOHbIX
NMIMHIBUCTUYECKUX
nepeMeHHbIX

—

OcHOBY HEYETKOro nOrM4yeckoro BblBoA4a CO
KOMMNo3uumoHHoe npasuno Jlotpu 3ane

3akrtoYeHne B Bmae
HEYETKOro MHOXECTBA,
COOTBETCTBYIOLLEIO
TEKYLWMM 3HAYEHUAM
BXOO0B, C MCMNOMb30BaHNE
HEYETKON Oa3bl 3HAHUN U
HEYEeTKMX onepauunm



JIMHFBUCTHUYECKaHA nepemeHHad

Auefucmuyeckan
primarviorita
HEYEIMKOE 0EPANUYEHUE

FHEYOHURT

ABHHO
M‘Eﬁpm




HeyéTKknn normvyeckmm BbiBoA

Jlornko-nMHrBuCTUYECKNE METOAbl  ONUCaAHUA
cncremMm OCHOBaHbl Ha TOM, 4YTO ToBegeHne

nccrnegyemom CUCTEMBI ONMUCbIBaeTCH
B eCcTeCTBEHHOM (UM BnMM3koM K
€CTECTBEHHOMY) A3blKe B TepMUHaXx

JIMHIBNCTUYECKUX I'IepeMeHHbIX.

L, : Ecnu¢ <a11> nnnu ... ninnu ; <a > L TO <b > |/|/|/|n|/| I/I/I/IJ'IVI
L ECJ'II/I <@ >} L n/nm .. |/|/|/|n|/| <a2m> iTO: <b21> nvnu... nivn

ECJ'II/I <ak1> ‘winu ... winan' <akm> 70 <bk1> nivnu... nimnn:<

HeuéTkne BbicKasbIiBaHUA




HeyéTKknn normvyeckmm BbiBoA

L1 : ecnn <A1> TO <B1>‘
L2 : ecnm: <A2 > :TO :<BZ>

Lk : ecnn <Ak> TO <Bk>

‘e " ‘e
Yenun® / ‘ean

HeueTkne Bbicka3biBaHUA

CoBokynHocTb mmnnukaumnm {Ly, Ly, ..., L}
SABNAETCA OCHOBOM [OCTPOEHUHA He4yeTKoro
OTHOLUEeHund XRY, 3a4aHHOro Ha
npon3BeaeHunmn XXY YHUBEpPCaJibHbIX
MHOXECTB BXOAHbIX " BbIXO4HbIX
nepeMeHHbIX.

OTHoweHne R cTpoutca Kak U; L;.




Moayib HEYETKOro yrnpaBaeHMA




bAoK pa33mpuKkaumm

Bxoa: 4éTKas BeNMUMHaA X;.
BbiX0/: CTEMNEHN YBEPEHHOCTN NPOCTEMLLUUX M

JINHFBUCTMYECKasa NnepeMeHHas: Temnepar
TepMbl: HU3Kas, BblCOKad, cpeaHas
BxoaHoe 3HaueHune: 85°C

1
0.7 ....................................................... ;
0.3 ..................................................... ;
| — |
85
0 50 100 150
TepMbl: BbiXxoAHble 3HAYeHU4:
— HU3Kag * TeEMMNepaTtypa HNU3Ka4d.
cpeaHsas * TeMnepartypa CpeaHdA.

—— BbICOKaY * TeMNnepaTtypa BbICOKA



HeuyéTKaa 6a3a 3HaHMM No MamaaHu

Oowmnnm Bua npasun B 6ase sHaHUN:
Ecnn
JIN 1 ecte Tepm JIMNT 1 n JII' 2 ectb Tepm JIIM 2 w...

L MIITTN ectb Tepm JITT N

To
BoixogHas J1I' ectb Tepw BrixogHon JIIT.

[Tpnumep:

Nocbinka CnepctBue

Ecnu Temnepamypa Hu3kasi u Pacxod manbit To [JaeneHue Hu3koe

JInHreucTnyeckas JInHreucTnyeckas BbixogHas
nepemMmeHHasda 1 nepemMeHHas 2 JINHFBUCTNYEeCKaA
nepemeHHas
Tepm Tepm

NMHTBUCTUYECKOW TNIMHIBUCTUYECKON
nepemeHHon 1 nepemMeHHon 2




MalwrHa HeYyeTKoro BbiBoZa No Ma

Bxoa: cTteneHn yBepeHHOCTU NMpOoCTeENULnNX n
Bbixoa: @YHKUMA NPUHAANEXKHOCTU HEYETKO
MHOXeCTBa Y.

Buluncnaerca cmerneHb  UucmuHHoOcmu  rpeorockIrio
(neBbIX 4acTen) Bcex npaBusi HEYETKOW 6a3bl 3HAHUN.
Onsa aTtoro wucnonb3yTcd t-HOPMbI U S-HOPMbI (B
3aBMCUMOCTU OT onepauum A unm V).

Boluncnsaerca Heuémekas nepemeHHasi, COOTBETCTBYHOLLAA
npaBoM 4acTu npasuna (MCnonb3ya OOuMH M3 Ccrocobos
NOCTPOEHUA HEYETKON NMMNIINKALNN).

HeueTkne MHOXecCTBa, NOfyyeHHble AN NpaBbiX YacTeun
npaBun, HakannuMBawTca W obbeguHATcsa  Ans
dopMmMpoBaHUa €OUHCTBEHHOIO HEYETKOrO MHOXECTBA
3HayeHus Osisi 8blgoouMoU JluHesucmu4e
rnepemMeHHou.



MalrHa He4YeTKoro BbiBo4a - Npu

Ot1an 1. BbluncneHune BbiXogoB OTAeNbHbIX Npa

[MpaBuno:
3 Ecnu Temnepamypa Hu3kas u Pacxo0 maneit To [aeneHue H
xona:
Temnepatypa = 85°C, Pacxog = 3.5 n/c
1 lut—Hu37<aﬂ (85) — 03 1
(3.5)=0.25
0.3 ................... t OC ﬂV_Maﬂbm( ) 0_25 .....................
ge T |
0' 50 100150 AN a(39)= " 0| 50 10
R =min{0.3,0.25}=0.25
1 1
lup = mln{025’ lup—Huskoe}
0.25(./............0 Vv n/c \ 0.25
35 |’
0 2 4 6 UMManKaumsa no MamaaHum 0




MalrHa He4YeTKoro BbiBo4a - Npu

A1an 2. AKKYMynauusi U KOMNo3uuma pesynesraT

[MpaBuno 1:

[MpaBuno 2:

[MpaBwuno 3:

1“

0.25

0
1“

0.25

0

1
0.75




bnoK gega33npuKaymm

Bxoa: pyHKUMA NpUHAOANIEXHOCTN Ansa Y.
Bbixoa: YETKOE 3HAUYEHMe Y.

Ncnonb3yeTcH, Korga HeobxoauMMo OT
NOTYYEHHOTO HEYETKOrO MHOXeCTBa
nepemnTM K  KOHKDPETHOMY  YMC/IOBOMY
3HAYEHMUIO.

[ns AaHHOro 3Tana CYLLEeCTBYET MHOXECTBO
MEeTo40B.



Crnoco6bl aeda33mdpumKaumm

1. I'lo cpegHeMy UeHTpY
[yctb nmeetca N HEUETKMX MHOXeECTB BK,
N N
Y =D ug (Y)Y D g (V)
k=1 k=1

K g
rae Y- Touka, B KOTOpOWM (pyHKLUMSA NMpUHaa
HEeYETKOro MHo)ectBa Bk makcmManbHa:

/’lBk (yk) = arg max /’lBk (y)

G /




Cnocobbl aedazsndmKaumm

2. [lo cymMme UeHTpoB

[yctb nmeetcsa N HEUETKMX MHOXeCTB Bk,

| VY. iy, (Y)dly
y' ="

y k=1




Crnoco6bl aeda33mdpumKaumm

3. MeToa ueHTpa TaXXectn (MoJIHOU
MHTepnpeTaummn)

[TyCTb UMeeTCa UTOroBoe HeYeTKkoe MHOoXecC

j Yite: (y)dy I y max . (y)dy

V- j 110 (¥)dy j max . (y)dy




Crnoco6bl aeda33mdpumKaumm

4. MeToa MaKCUMyMa

[TyCTb MeeTCa UTOroBoe HEeYETKOEe MHOXe

y" =argmax g (Y)

PasHOBUOHOCTMW:
nepBbi MAKCUMYM
cpeaHUNn MakCUMyM




bnok aedassmdumkaumm - npmMmep

P klla

0 50 100

[lepBbln MAKCUMYM
P=50 klla

LleHTp TaxecTu
P=43.9393 kIlla




To4yHOCTb Aeda33nMPpurKaumm

MeToa ueHTpa Macc

X— (o, a,,a5) > X

2
N P
18
Ly | 16
|
|
|
__________ 14
o2 |
|
' 12
? X

12 14 16

Macc OTK/IOHEeHue He




MeTtopa He4veTKoro ynpasneHua Cy

B MeToAe He4YeTkoro ynpassieHna Takaru
CyreHo cneactemsa npasun B 6a3e 3HaAHUN
nMerT BMA 06bI4HON (4éTKOoNn)
(MOYHKUMOHANIbHOW 3aBUCUMOCTU OT YETKMUX
3HaYEeHUM BXOAHbIX nepeMeHHbIX

y=f(Xq{,...,X)-

Ecim Bce f - 4yucna, TO Takou MeToA
yrnpasJjieHnsa Ha3biBatoT MmetoaoM CyreHo
HyJ1eBOro nopsiaka.

Ecnn Bce f — nnHenHble YyHKUMMN, TO MeToA
Ha3bIBAIOT MeToAOM CyreHo 1-ro
nopsaka.



ba3a 3HaHMK no CyreHo

O6Lwum Bna npasun B 6base 3HaHum CyreHo:

Ecnn
JTMT 1 ecte Tepm JIMT 1 n JII' 2 ecte Tepm I 2 1 ...

... nJII'T N ectb Tepm JIIT N
To BbixogHas lNepemeHHasda ectb (x,...,X,)

[Tpumep:

Mocbinka CnepctBue

Ecnu Tevnepamypa Huzkasa u Pacxod viansiu To HaeneHue=1.3t+17v+25 k[

" /

JNuHremncTnyeckas JNvHrencTnyeckas BbixoaHas
nepemeHHas 1 nepemeHHas 2 nepemeHHas
Tepm Tepm
NUHTBUCTUYECKON NMNHTBUCTUYECKON

nepemMeHHon 1 nepemMeHHon 2



MeTtopa He4veTKoro ynpasneHua Cy

ANropuTM BblYNCIIEHUS:
L: ecnn x;=A;'n ... n x,=A, 10 y=f(X4,...,X},)

[Ans KaXaoro npasuia BbIYUCASIETCH ero
pe3ynbTaT y, U YpOBEeHb aKTUBaLUMUM W, KaK t-
HOopMa (MM S-HOPMa MNPU «UNN») OT CTerneHewu
yBEPEHHOCTU NpeanocChis10K:

Vi = £ (e X )r We= 1, ()0 o g (X,)

Pe3ynbTaT KOMMO3ULMMN NpaBua BbIYNCNAETCA Ka
B3BeElleHHass CyMMa pe3y/1bTaToB OTAENbHbIX
npaBu/, YMHOXEHHbIX Ha COOTBETCTBYHOLLME

YPOBHU aKTUBALUWN: "t Wy
y:Z|=l y N «




MawnHa HeyeTKoro BbiBoga Cyre

Ot1an 1. BbluncneHune BbiXogoB OTAeNbHbIX Npa

[MpaBuno:
Ecnu Temnepamypa Hu3kas u Pacxo0 marsbiu
To [asneHue=1.3t+17v+25 klla
Bxona:
Temnepatypa = 85°C, Pacxog = 3.5 n/c

A

1 Iut—Hu31<aﬂ (85) — 03

(3.5) =0.25

0.3 ................... ; t OC

,Ll V—Manblil

[
| | -

85
0 50 100150 ;
A Wl — Ith—HLLS’Ka}Z (85) © luV—Manbzﬁ (35) =
1 : =min{0.3,0.25}=0.25

> P, =1.3-85+17-35+25=195«




MawnHa HeyeTKoro BbiBoga Cyre

A1an 2. AKKYMynauusi U KOMNo3uuma pesynesraT

MpaBuno 1: a i i

P1=195 Klla W + W, 4 W
= p— 171 ""7272 " 373 _

e \ W, + W, +W;

MpaBuno 2: | | |
P,=130 k[a —p _195-0.25+130-1+12
Wt 0.25+1+0.56

248.75

MpaBunio 3: _ _

P;=125 k[a / 181 137.43 «klla

w;=0.56




AnnpoKkcrmMauma PyHKUMU HEYETK
KOHTPOJ1/IEPOM

y (ynpaBnsieMbln napaMeTp)

KaTeropmm gns x, |
1

KaTeropum onsa x,







3ajava

» /lBa Bxoaa, AMana3oH curHana [0,1]

» TepMm-MHoxecTBa: Manbiu - tr(0.1,0.3,0.3), cpeaHu
- tr(0.5,0.3,0.3), 6onbwomn - tr(0.9,0.3,0.3).

» t-HOpMa: npom3BegeHne
» Mogenb He4éTKoro BbiBoAa Sugeno 0.

» [lpaBble YacTu npaBun:

X, X; | Manbin CpepHun Bosblion
Manbin 2 7 6
CpepHui 9 5 1
BonbLuoM 4 3 8

» Onpepenunte Bbixoa cuctembl ana exoaa (0.1,0.3)

Yi = fi(xl,---, X)W, = H,i (%) ol ..ol Hpi (X)), ¥=




